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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 2ου ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΕ-  
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Α’ 
 
1.α. Σωστό 
   β.Λάθος 
   γ. Σωστό 
   δ.Λάθος 
   ε. Σωστό 
 
2.∆εν είναι ούτε εφικτό, ούτε αναγκαίο να θεσµοθετηθεί ενιαία γλώσσα στις χώρες 
τις ΕΕ. Κάτι τέτοιο θα ερχόταν σε αντίθεση µε την αρχή του σεβασµού της 
προσωπικότητας των πολιτών της κοινότητας, γιατί η γλώσσα αντιπροσωπεύει την 
κουλτούρα και τον πολιτισµό του κάθε λαού. Από την άλλη, ακόµα κι αν 
επικρατούσε µια τέτοια άποψη, µε το πέρασµα του χρόνου θα γινόταν αισθητές οι 
διαφοροποιήσεις της επίσηµης γλώσσας από χώρα σε χώρα. Έτσι όµως θα 
καταστρατηγούνταν η ιδιαίτερη πολιτιστική φυσιογνωµία των λαών, και στην πράξη 
θα οδηγούµασταν πάλι κατά κάποιο τρόπο στην ίδια κατάσταση της πολυγλωσσίας 
που προϋπήρχε. 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β’ 
 
1.∆εν υπάρχουν πρώτες και δεύτερες σε αξία γλώσσες. 
  ∆ε µπορεί και δε πρέπει να καθιερωθεί ενιαία γλώσσα στην κοινότητα. 
 
2.α. αντώνυµα: 
       ευµενής, δυσχέρεια, κατωτερότητα, εφικτός, συνθετή 
   β. συνώνυµα:Φροντίδα, ασθένεια, άτρωτος, µαζική, διαύγεια 
 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ ’ 
 
1. Ο Γ. Μπαµπινιώτης αναφέρεται στους κινδύνους που απειλούν τη γλώσσα µας, 
µετά την ένταξή µας στην ΕΟΚ και προτείνει τρόπους αντιµετώπισής τους. Αρχικά 
θεωρεί επικίνδυνη την επίδραση των λεγόµενων ισχυρών γλωσσών της κοινότητας 
και αναφέρεται στην εισβολή των ξενικών λέξεων που ρυπαίνουν τη γλώσσα µας. 
Στη συνέχεια προτείνει, τη δηµιουργία συµβουλευτικού σώµατος ειδικών 
επιστηµόνων που θα προτείνει ελληνικούς επιστηµονικούς όρους για την 
αντικατάσταση των ξενικών. Θεωρεί επίσης πολύ σηµαντική την αναβάθµιση της 
γλωσσικής διδασκαλίας στο σχολείο. Τέλος εκφράζει την άποψη ότι δεν υπάρχουν 
ανώτερες και κατώτερες γλώσες και ότι επιβάλλεται ο σεβασµός της γλωσσικής 
ιδιαιτερότητας του κάθε λαού. 
 
Γ2. Προτεινόµενος τίτλος άρθρου: Η Ελληνική γλώσσα έχει ανάγκη από προστασία 
Α. ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
  Ο πρόλογος µπορεί να γίνει µε γενική διαπίστωση. Μπορεί δηλ να γίνει µια 
αναφορά στην καθηµερινή κακοποίηση της γλώσσας καθώς επίσης και στην 
αλλοίωση της φυσιογνωµίας της µε τη µαζική εισβολή ξένων λέξεων στο λεξιλόγιό 
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µας. Τη γλώσσα µας όµως οφείλαµε να τη σεβόµαστε γιατί έτσι σεβόµαστε τον 
πολιτισµό µας 
 
Β.ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΖΗΤΟΥΜΕΝΩΝ 
  Είναι αναγκαία η προστασία της γλώσσας µας, εξαιτίας των παρακάτω λόγων: 
_υποβάθµιση γλωσσικής διδασκαλίας στην εκπαίδευση, εξαιτίας του τεχνοκρατικού 
χαρακτήρα του σύγχρονου σχολείου 
_η µη ανάγνωση βιβλίων λόγω της κυριαρχίας της εικόνας(ΜΜΕ) 
_η προώθηση απ΄τα ΜΜΕ ξενόφερτων πολιτιστικών προτύπων που οδηγούν τους 
νέους κυρίως ανθρώπους στην ξενοµανία και το µιµητισµό 
_η εισβολή νέων επιστηµονικών όρων που συνοδεύουν τη χρήση της νέας 
τεχνολογίας 
_η κυριαρχία της αγγλικής γλώσσας ‘οπως αυτή προωθείται στα πλαίσια του 
πολιτιστικού ιµπεριαλισµού 
 
2ο ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ 
Με ποιούς τρόπους τα ΜΜΕ οφείλουν να δείχνουν σεβασµό στη γλώσσα µας: 
_µε την αποφυγή κακοποίησης της ελληνικής γλώσσας 
_µε την προβολή της ελληνικής γλώσσας και του νεοελληνικού πολιτισµού 
_µε τη σωστή γλωσσική κατάρτιση που θα πρέπει να έχουν όλα τα πρόσωπα που 
εκφέρουν λόγο στα ΜΜΕ 
_µε την προβολή εκποµπών λόγου, στις οποίες οι πνευµατικοί άνθρωποι θα µπορούν 
να εκφράζουν τις απόψειςς τους για την ανάγκη σεβασµού και προστασίας της 
γλώσσας µας 
_µε την προώθηση του βιβλίου µέσα από εκποµπές που θα στοχεύουν στην ανάδειξη 
της αξίας του (βιβλίου) 
 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
  Επειδή γλώσσα σηµαίνει πολιτισµός και επειδή ειδικά σήµερα την εποχή της 
παγκοσµιοποίησης τείνει να επικρατήσει η πολιτιστική ισοπέδωση και η 
οµοιοµορφία, σεβασµός στη γλώσσα µας σηµαίνει και σεβασµό στην πολιτιστική µας 
ιδιαιτερότητα, στην κουλτούρα µας, στην παράδοσή µας. Σ’όλ’αυτά δηλαδή που 
διαµορφώνουν την προσωπικότητά µας. 
 


